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11, rue de Coat Pin 
29 340 Riec-Sur-Bélon 
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Procès verbal du Conseil d'Ecole du mardi 23 février 2016 
 

Présents: 
 
Enseignants 
M URVOY             CE2 CM1 CM2 et Directeur 
Mme GENTILE  GS CP CE1 (complément de service de Mme Montfort) 
Mme LHYVER              TPS PS MS 
 
 
Parents d'élèves élus 
- Mme LESONNEUR Stéphanie 
- M. GOUDE Michel 
- M. LE CARRE Fabrice (parent suppléant) 
- Mme THAERON RENARD Stéphanie parent d’élève 
 
Représentante de la mairie 
Mme FORMOSA  Adjoint aux affaires scolaires 
 
Délégués départementaux de l'éducation nationale 
M CHALULEAU Claude  
 
Excusés : 
 
M QUILLIEN Inspecteur de l'Education Nationale 
Mme LE COZ conseillère municipale 
M LE MEUT DDEN 
Mme ROMANINI Patricia (parent suppléant) 
 
1- Approbation du procès-verbal du dernier conseil d'école. 
 
M Urvoy s'assure que les participants ont bien reçu le Procès-verbal du conseil 
d'école du mois d’octobre. Il indique que le document est disponible sur le site 
internet de l’école. 
 
Le trombinoscope des parents élus n’a pas été réalisé. Il le sera pour le dernier 
conseil d’école. 
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Changement de circonscription 
La mairie a effectué une demande de changement de circonscription auprès 
de la Direction Académique. En effet, les écoles de Riec étaient regroupées 
depuis 2011 avec le secteur Concarneau-Rosporden. En lien avec les partenariats 
avec Quimperlé Communauté, il apparaissait plus pertinent de regrouper les 
écoles de Riec avec le secteur de « Quimper Est » qui regroupe l'ensemble des 
communes de Quimperlé Communauté. 
M Urvoy demande si le collège de secteur sera modifié car à la rentrée 
prochaine la mise en place du cycle 3 : CM1 CM2 6ème, va voir la mise en place 
d'échanges importants avec le collège de secteur. Le fait d'être rattaché à un 
collège de secteur qui ne dépend pas de la circonscription posera sûrement 
problème. 
La mairie indique que le collège de Pont-Aven ne pourrait survivre sans les élèves 
de Riec, il n'est donc pas pensable d'envisager un changement de collège de 
secteur. 
 
2- Les effectifs et la répartition à la rentrée 2015 
 
Effectifs en février 2016: 
 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

2015  
2016 

3 8 10 8 7 11 9 12 
 

3 71 

Janvier : Accueil d’une élève en PS et un départ en CP. 
 
Projection pour la rentrée 2016 
 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

2016  
2017 

4 7 8 10 8 8 12 9 
 

12 78 

 
Les effectifs sont en légère hausse. On note des gros effectifs chez les plus 
grands car seulement 3 CM2 quitteront l'école en juillet. L’équipe enseignante 
travaille sur la répartition des classes.  
Pour pouvoir réfléchir clairement à toutes les solutions de répartition possible, un 
courrier va être adressé en mairie afin d’avoir la confirmation que l’école 
conservera un poste et demi d’ATSEM en soutien à la maternelle. (Actuellement 1 
temps complet avec les TPS PS MS et un ½ poste le matin auprès des GS car ils 
sont sur deux lieux de classe).  
Dans l'hypothèse de regrouper l'ensemble de la maternelle (TPS PS MS GS) dans 



une même classe l'an prochain, les enseignants souhaitent en soutien du poste  
d'ATSEM,  l'aide du ½ poste le matin dans cette même classe. 
Les enseignants soulignent la difficulté d’organiser la répartition des élèves avec 
les effectifs prévisionnels. Mme Lhyver indique aussi que les locaux de la 
maternelle sont étroits et qu'ils n'ont pas été conçus à l'origine pour accueillir 
autant de niveaux. La mairie indique qu’une extension des locaux serait coûteuse, 
qu'elle n’est pas à l’ordre du jour mais que la réflexion peut rester présente. 
 
Les parents élus soulèvent la question de moyens supplémentaires auprès de 
l’Inspection Académique. M Urvoy indique que les effectifs à l'heure actuelle ne 
permettent pas la création d'un poste. L’équipe enseignante indique qu’en cas 
d’effectifs trop lourds l’accueil des TPS pourrait être remis en cause car ils ne 
sont pas comptabilisés dans les effectifs transmis à l'Inspection Académique. M 
Urvoy rappelle aussi que ces effectifs sont seulement prévisionnels et peuvent 
encore fluctuer dans un sens comme dans l'autre. 
 
3- Les projets des classes. 
 
 TPS  

PS MS 
GS  CP CE1 CE2 

CM1 
CM2 

Projet cin'école 
Les élèves de maternelle et de CP CE1 sont allés 
voir 2 films au cinéma le Kerfany de Moëlan-Sur-
Mer. 

 
x 

 
X 
 

 

Echange entre la classe de Maternelle et les MS 
GS de l'école de Baye.  
Les classes se sont rencontrées dans leurs écoles 
respectives. Une prochaine rencontre est 
prévue. 

 
x 

  

Cycle natation 
Le cycle natation va débuter le 25 mars. Un 
appel aux parents est fait : la prochaine session 
d’agrément aura lieu le 18 mars. 
M Le Carre, parent élu et maitre nageur à la 
piscine de Quimperlé rappelle le principe de la 
session d’agrément et présente au conseil le 
fonctionnement des séances. 
 

 
X 

Cycle de 10 séances 
 

 



Parcours lecture DMTL 
Les enfants ont commencé leur parcours lecture 
avec la présentation des sélections par Mme 
Humeau, bibliothécaire.  

x x x x 

Travail autour de l'eau avec Quimperlé 
Communauté en association avec naturo'fil. 
Les maternelles vont découvrir le cycle de l’eau 
Les CP CE1 ont fait le parcours de la goutte 
d’eau. 
 
Les sorties Quimperlé Communauté font l’objet 
depuis cette année d’un protocole de 
réservation de car plus lourd en amont de la 
sortie. Il faut passer par les services de la 
Quimperlé Communauté pour réserver, cela 
rajoute une charge administrative de vérification 
et contrôle au sein des écoles. 

x x X   

Activité de création de papier recyclé a été 
réalisée par les élèves de cycle 3. 

   x 

Intervention de l'association Mervent en Breton 
par  Françoise Martin le mercredi matin. 
(financée par la mairie) 
La convention arrivant à terme les enseignants 
sont en réflexion sur le renouvellement des 
heures. 

x x x x 

Intervenant musique. 
Intervention de Sylvain Bouchacourt l'intervenant 
musique Dumiste Quimperlé Communauté a 
débuté au retour des vacances de février. Le 
projet s’axe autour d’une création sonore d’un 
livre de « Dis-moi ton livre ». 

x x x  

Classe de neige. 
Les élèves de cycle 3 vont se rendre à Morillon 
avec les CM2 de l’école F Bosser du bourg du 12 
au 19 mars 2016. M Urvoy remercie les 
partenaires : mairie, parents d'éèlves, comité de 
jumelage, GAER, qui ont permis le montage du 
projet. 

   x 



Les classes de CM2 et de cycle 3 se sont 
rencontrés 2 fois autour de jeux sportifs afin de 
se connaître. 

Rencontres chorales 
Le jeudi 12 mai les élèves de cycle 3 se rendront 
à l’Ellipse de Moëlan afin de présenter leur 
spectacle de chorale. Cette rencontre est 
organisée par Mme Gwen Gourlaouenn 
conseilllère pédagogique musique.  

   X 
 

Participation à un cross au bois du Hénan. 
Date à confirmer. 

  x x 

Journées APPN 
Les classes de l’école se rendront aux journées 
organisées par la circonscription le mardi 31 mai. 
Les élèves participeront à une course 
d’orientation et une randonnée littéraire.  Les 3 
classes ont été retenues et se rendront à la forêt 
de Coat Loch’ à Scaër. 

x x x x 

Visite du collège 
Les élèves de CM2 se sont rendus avec les élèves 
de CM2 de Françoise Bosser au collège le mardi 
19 janvier. Ils ont pu découvrir les lieux et 
rencontrer les professeurs. La principale du 
collège reçoit les parents à l’école du bourg le 
jeudi 25 février. 

    
 
 
x 

 
4-  Exercice incendie et PPMS 
 
Le premier exercice incendie a eu lieu au mois de décembre. M Urvoy a 
organisé l’exercice seul, l’évacuation s’est déroulée dans le calme et 
efficacement.  
  
Le plan de mise en sûreté a été évalué. Il devra être modifié afin de créer le 
confinement de tous dans le même lieu. M Calvez, conseiller pédagogique de la 
circonscription assistant prévention interviendra pour apporter les modifications 
nécessaires. La nouvelle trame du PPMS n’est donc pas parvenue en mairie. La 
partie périscolaire n’a semble-t-il pas été modifiée. 
 
 



5- Les travaux effectués et à venir 
 
M Urvoy interroge la mairie sur un projet de réfection des sanitaires du haut qui 
sont vétustes et humides. Par ailleurs, aucun des sanitaires n’est accessible aux 
handicapés. (Les sanitaires handicapés se situant dans un autre bâtiment). Le 
chauffage du hall ne fonctionne pas. L’humidité entraine un sol carrelé très 
glissant. M Urvoy a alerté plusieurs fois la mairie et les services techniques sur les 
risques de cette situation en réclamant au moins des panneaux sols glissants à 
défaut d’un nouveau chauffage. A l’heure actuelle dans le hall la température 
extérieure et intérieure est souvent proche. 
La mairie indique que des panneaux vont être demandés, une ventilation 
électrique va être commandée afin de rendre les locaux plus sains. Une réflexion 
autour de travaux des sanitaires sera à engager. 
 
M Goude, parent élu, interroge le conseil d’école sur la sécurité du portail 
d’entrée. Il demande pourquoi le portail bleu, côté cantine, n’est pas utilisé 
comme accès des élèves car il semble plus sûr. Mme Formosa indique que c’est 
un sujet qui a souvent été évoqué mais qui n’a jamais fait unanimité. M Urvoy 
indique que les parents élus peuvent sonder de manière informelle les parents 
pour recueillir les avis. 
 
M Urvoy se satisfait des retours du secrétariat des services techniques quant aux 
demandes de travaux. Jusqu’ici, il était compliqué de savoir si les travaux étaient 
en cours, à suivre ou à effectuer. Depuis les congés de février cette mise en 
place des retours devrait permettre un gain administratif important au sein de 
l’école. 
 
M Richard avait indiqué lors de sa visite de pré-rentrée qu’il souhaitait passer 
avant chaque conseil d’école afin de faire le point. Aucun passage ne s’est fait 
depuis. Mme Formosa indique de M Richard a quitté ses fonctions. 
 
 
6- Demandes d'investissements 
 
M Urvoy interroge la mairie sur les demandes d’investissements effectués, la 
mairie indique que le budget n'est pas voté. 
 
L’équipe enseignante a effectué une demande d’augmentation du nombre de 
transports vers le bourg. La mairie indique que cela va être discuté en 
commission. 



 
7 – Questions diverses 
 
Mme Formosa présente le PEDT au conseil d'école qui doit être validé pour le 15 
mars. Aucune modification n'a été apportée, les retours sur l'organisation du 
temps périscolaires sont dans l'ensemble positif. Le taux de participation des 
élèves aux TAP est important. 
Elle indique par ailleurs qu'un comité de pilotage sera organisé en fin d'année 
pour permettre à tous de s'exprimer sur cette organisation depuis deux ans. 
 
 
Les participants se séparent à 19h15. 
 
Le président                                                         La secrétaire 
M Urvoy                     Mme Lhyver 
 


